

**CONSELHO TÉCNICO DE REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS DE
SANEAMENTO BÁSICO - COMUSA**

1 Ata de reunião ordinária.

2 Aos onze dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete, às nove horas e
3 vinte minutos, no auditório do prédio administrativo da ETA, localizado na Rua
4 Arnaldo Zandonaide, número quinhentos e vinte, bairro Jardim Alvorada em
5 Sacramento Minas Gerais, após constatar o quórum legal o Presidente Túlio Marcos
6 Anselmo Costa deu início a reunião ordinária com os demais membros presentes,
7 José Humberto Rodrigues Tavares, Osny Zago, Sérgio Alves Araújo, Danilo Inácio
8 Padovani e Pierre Patrick de Melo Pacheco. Presidente colocou a ata da reunião
9 anterior em apreciação e a mesma foi aprovada por todos sem ressalvas. Túlio leu a
10 pauta: 1- Vandalismo e roubo na Estação de Tratamento de Esgoto – ETE. Osny
11 começou explicando que a ETE sofreu recentemente duas enchentes que derrubou
12 parte dos alambrados, e aproveitou salientando que a estrutura do prédio de apoio
13 da ETE está bastante danificada com rachaduras significativas. Explicou que na ETE
14 costuma entrar pessoas que não trabalham no SAAE, fato que são recorrentes e
15 relatados pelos funcionários do SAAE. Neste último final de semana 06/05 o
16 funcionário relatou que ao chegar para trabalhar, deparou com algumas pessoas
17 que saíram carregando no sentido do bairro Cajuru, entrando no meio da vegetação
18 ciliar passando pela cerca carregando alguma coisa enrolada em uma lona. Quando
19 o funcionário foi verificar se deu conta que faltava um pedaço de cerca do
20 alambrado, assim, o funcionário chegou à conclusão que aquelas pessoas estavam
21 carregando na lona o pedaço de tela que havia sido removido. Osny ainda afirmou
22 que além das telas, já roubaram fios de telefone e de motores, uma talha de fazer
23 manutenção nas bombas e motores e até botijões de gás. Pierre Patrick sugeriu
24 colocar um guarda. Osny explicou que o trabalho na ETE é em escala de
25 revezamento e que sempre tem funcionários no local, mas que ultimamente eles
26 estão sendo ameaçados por pessoas que entram sem permissão. Danilo sugeriu
27 colocar uma cerca elétrica para dificultar o acesso, e Osny comentou que o SAAE
28 pretende colocar um sistema de câmeras para monitorar 24 horas. Danilo disse que
29 se estão roubando tudo que colocam lá também vão roubar as câmeras. Túlio disse
30 que as câmeras nos dias de hoje ajudam muito para solucionar problemas com
31 furtos. José Humberto disse que o SAAE deve tomar cuidado se decidir em colocar
32 cerca elétrica porque a lei protege o bandido e responsabiliza a pessoa lesada, e se
33 caso o SAAE optar por colocar cerca elétrica o local deve ficar bem sinalizado.
34 Sérgio concordou com a colocação de José Humberto e disse ser necessário colocar
35 placas de avisos e uma boa sinalização. Mudando de assunto o Presidente
36 perguntou se já no mês de maio seria cobrado o valor da alteração do percentual
37 tarifário do esgoto. Osny explicou que será cobrado na conta com vencimento em
38 Junho. Osny lembrou aos membros que no dia 15 de maio, na próxima segunda-
39 feira o representante da MGF estaria no SAAE para das explicações sobre os
40 débitos dos consumidores. Sérgio perguntou se o SAAE atende a zona rural, e Osny
41 respondeu que sim e que no Quenta Sol as casas tem hidrômetro e que é feito a
42 cobrança normalmente. Danilo questionou como estava o cronograma das
43 implantações de cobrança de água nos demais bairros rurais. Osny disse que o
44 cronograma está parado devido à última visita realizada No Bairro Rural de

P. Patrick

JHRO.

Osny Zago

Túlio Marcos

Danilo Inácio

**CONSELHO TÉCNICO DE REGULAÇÃO DOS SERVIÇOS MUNICIPAIS DE
SANEAMENTO BÁSICO - COMUSA**

45 Jaguarinha, onde os moradores não aceitaram a cobrança a ameaçaram os
46 funcionários do SAAE na reunião. Sérgio explicou que a lei onde altera a Zona Rural
47 para Bairro Rural ainda não está totalmente legalizada, e que a Prefeitura será
48 notificada para definir e regularizar todas as pendências, e disse também que
49 enquanto isso não ocorrer à lei estará irregular. Danilo não concordou em ter apenas
50 o Quenta Sol pagando pelo consumo, para ele significa que uns estão pagando para
51 os outros. Osny disse que irá dar continuidade no cronograma de cobranças.
52 Explicou também que no Quenta Sol quando foi implantada a cobrança de água ele
53 recebeu um abaixo assinado dos próprios moradores solicitando a cobrança porque
54 os moradores estavam vendo bastante desperdício de outros moradores e com falta
55 de água constante, e com a cobrança as pessoas seriam mais conscientes. Osny
56 afirma que foi exatamente o que ocorreu já que só ocorre falta de água quando
57 ocasionado por problemas técnicos. Túlio sugeriu a criação de um cronograma para
58 dar continuidade na implantação da cobrança das outras comunidades, o que Osny
59 concordou. Aproveitando da palavra Osny informou que o SAAE tem dois carros
60 que fundiu o motor e que para arrumar ficaria em seis mil reais cada um, assim não
61 compensando o conserto. Disse que irá procurar no jurídico da prefeitura os
62 procedimentos para fazer um leilão desses carros. Sem mais assuntos a tratar Túlio
63 encerrou a reunião às 10h10min. Eu Raquel Matos de Souza lavrei esta ata e
64 encaminho para quem de direito assinar.

*Raquel Matos de Souza
Ata*

Túlio

*SHRO
Raquel*